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Η Τίμια Κάρα του Αγίου Παντελεήμονος στην 
Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρδίτσης ξεκίνησαν την 
Πέμπτη 30 Οκτωβρίου οι ιερές ακολουθίες με αφορμή την 
υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και 
Ιαματικού Παντελεήμονος.

Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, περιστοιχούμενου από πλειάδα 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, στη συμβολή των οδών Καραϊσκάκη και 
Αβέρωφ, ακολούθησε λιτανευτική πομπή προς τον Ιερό Ναό, όπου τελέσθηκε δέηση 
και στη συνέχεια η Ιερά Παράκληση εις τον Άγιο και Ιαματικό Παντελεήμονα, 
παρουσία πλήθους πιστών, που με ευλάβεια και συγκίνηση προσήλθαν να 
υποδεχθούν το ιερό σεβάσμιο λείψανο του Αγίου.
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Η πρώτη ημέρα των ιερών ακολουθιών ολοκληρώθηκε με το Μικρό Απόδειπνο και 
την Ακολουθία της Θείας Μεταλήψεως.

Ο Ναός θα παραμένει καθημερινά ανοικτός από τις 7:00 το πρωί έως τις 11:00 το 
βράδυ, προκειμένου οι πιστοί να έχουν τη δυνατότητα να προσέλθουν και να 
προσκυνήσουν την Τιμία Κάρα του Αγίου.



Ο Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος απηύθυνε προς τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο 



της Ιεράς Μονής Παναχράντου Άνδρου, Πατέρα Αέτιο, λόγους ευχαριστίας και 
πνευματικής συγκινήσεως για τη μεγάλη αυτή ευλογία της υποδοχής της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος στην Ιερά μας 
Μητρόπολη:

«Πανoσιολογιώτατε και αγαπητέ μας αδελφέ, Πατέρα Αέτιε, έμπλεοι χαράς, 
πνευματικής ευφροσύνης και αγαλλιάσεως, είμαστε από απόψε εδώ, στην πόλη και 
στον νομό και στην Ιερά Μητρόπολή μας, όπου σας υποδεχόμαστε κομιστή ενός 
ξεχωριστού και μεγάλου γεγονότος και μιας ευλογίας μοναδικής. Μας μεταφέρατε 
από την περίπυστο Ιερά Μονή σας, της Παναχράντου της Άνδρου, την κάρα του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού.

Δοξολογούμε τον Άγιο Θεό και υμνολογούμε τον Άγιό Του, τον ιαματικό και 
θεοφόρο ένθεο Παντελεήμονα, ο οποίος επιδαψίλευσε και σε εμάς και βρίσκεται 
από απόψε ανάμεσά μας μέχρι και την επομένη εβδομάδα, για να ευλογήσει τον 
λαό, να ευλογήσει τον τόπο μας τον πολύπαθο, να ευλογήσει τους ανθρώπους οι 
οποίοι προστρέχουν με προσευχή και με δάκρυα στα μάτια, για να προσκυνήσουν 
αυτό το ιερό σέβασμα της πίστεώς μας, αυτήν την χάρη που ξεπηγάζει από την 
κάρα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού, χάρη η οποία 
είναι αγιοπνευματική και χαρίζεται σε όλους μας που προσκυνούμε με τιμή, με 
πόθο και με σεβασμό το ιερό αυτό θησαύρισμα.

Αυτός ο μεγάλος του Χριστού Μάρτυς των πρώτων αιώνων, οδηγηθείς εις το 
μαρτύριο σε ηλικία τριάντα ετών, νέος, ο οποίος αγάπησε τον Χριστό, ο οποίος 
έμαθε την πίστη του Χριστού από την ευσεβεστάτη και ευλαβεστάτη μητέρα του, 
ο οποίος με τη θερμουργό του πίστη μετέστρεψε τον ειδωλολάτρη πατέρα του να 
γίνει Χριστιανός, ο οποίος βαπτίστηκε από τον Άγιο Ερμόλαο, ο οποίος έμαθε την 
ιατρική επιστήμη από τον Ευφρόσυνο, για να είναι πράγματι όχι μόνο ιατρός των 
σωμάτων αλλά και ιατρός των ψυχών των ανθρώπων. Γιατί έτσι αναδείχθηκε, 
όταν περπατώντας αναζητούσε να βρει τον αληθινό και ζώντα Θεό και ο Θεός τον 
κάλεσε με τον μοναδικό και ξεχωριστό τρόπο που καλεί τον κάθε έναν από εμάς 
και την κάθε μία, στη μετάνοια, στην εν Χριστώ και πραγματική ζωή, για τη 
σωτηρία και για την ένωσή μας με τον Κύριό μας, τον Ιησού Χριστό.

Δοξολογούμε λοιπόν και είμαστε περιχαρείς για αυτήν τη μεγάλη ευλογία που 
έχουμε από απόψε στην Ιερά Μητρόπολή μας και συγκεκριμένα εις τον Ιερό Ναό 
του Αγίου Γεωργίου της πόλεως Καρδίτσης. Τιμούμε την πανoσιολογιότητά σας 
και σας ευχαριστούμε πολύ για τον κόπο σας και τον σωματικό και τον 
πνευματικό, να είστε σήμερα και τις υπόλοιπες ημέρες μαζί μας.

Αλλά και ευγνωμονούμε τους αιτίους αυτής της μετακομιδής της Αγίας Κάρας του 
Αγίου Παντελεήμονος, τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο και Προϊστάμενο 
του Ιερού Ναού, Πατέρα Δημήτριο, και των περί αυτού μέλη του Εκκλησιαστικού 



Συμβουλίου, οι οποίοι αποφάσισαν αυτήν την μετακομιδή. Τον πολυό και 
πολυσέβαστο Γέροντα της Μονής, Πατέρα Ευδόκιμο, ο οποίος συγκατατέθη γι’ 
αυτήν τη μετακομιδή, αλλά και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου, Τήνου, 
Άνδρου και των υπολοίπων νησιών, κύριο Δωρόθεο, ο οποίος ευλόγησε και στο 
ταπεινό μας αίτημα ανταποκρίθηκε, ώστε σήμερα να σας έχουμε ανάμεσά μας, 
αλλά και κυρίως τον Άγιό μας.

Δοξολογούμε λοιπόν τον Θεό και ευγνωμονούμε τους αιτίους της εδώ παρουσίας 
του Αγίου Παντελεήμονος και σας παρακαλούμε πολύ να μεταφέρετε την αγάπη 
μας, τον σεβασμό μας και τις ευχαριστίες μας, τις μύχιες ευχαριστίες μας, τόσο 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη σας κύριο Δωρόθεο, όσο και στον πολυό και 
σεβαστό Γέροντα της Ιεράς Μονής, Πατέρα Ευδόκιμο, οι οποίοι έστερξαν σε αυτήν 
την παράκληση και την πνευματική μας ανάγκη, για να βρίσκεται ο Άγιός μας 
αυτές τις ημέρες εδώ, για να Τον προσκυνήσουμε, για να Τον κάνουμε λίγο δικό 
μας, για να Τον ψηλαφίσουμε, για να Του ακουμπήσουμε επάνω Του τον πόνο, τη 
θλίψη και τις ανάγκες μας, αλλά και την πνευματική μας χαρά και αγαλλίαση, και 
Αυτός να την αυξήσει και να την πολλαπλασιάσει μέσα στις καρδιές μας, ώστε η 
Χάρις του Θεού και του Παναγίου Πνεύματος, που πηγάζει από την Αγία Κάρα Του, 
να είναι στη ζωή μας παρούσα, ζώσα, ενεργός, ώστε να βιώνουμε την παρουσία 
του Θεού μέσα στη ζωή των Αγίων, να μιμούμαστε αυτούς και να σωζόμαστε από 
την χάρη του Θεού.

Σας ευχαριστούμε πολύ, Πάτερ Αέτιε, για τον κόπο σας και για την εδώ παραμονή 
σας. Ο Θεός να σας ευλογεί, εσάς και την αδελφότητα της Ιεράς Μονής, διά 
πρεσβειών του Προστάτου σας, αλλά και κλεινού και ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
της πίστεώς μας, του Αγίου Παντελεήμονος.

Καλώς ήρθατε. Ευχαριστούμε πολύ».







 
















